
 
 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ  
ΣΤΗΝ 3η ΕΚΘΕΣΗ «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΪΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 

Βραβεύτηκε το ΠΠΚΑ για την επιλογή και παρουσίαση του θέματος 
 
Το Πνευματικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αλεξάνδρειας συμμετείχε και 
φέτος στην έκθεση Ελληνικός Λαϊκός Πολιτισμός που πραγματοποιήθηκε στο 
στάδιο Ειρήνης και Φιλίας στις 20-21-22 Μαρτίου. Πρόκειται για μία 
διοργάνωση , θεσμό στα ελληνικά πολιτιστικά δρώμενα και κάθε χρόνο την 
παρακολουθούν χιλιάδες επισκέπτες. Κατά την διάρκεια του τριημέρου , σε 
ειδικά διαμορφωμένους χώρους οι εκθέτες είχαν την δυνατότητα να 
παρουσιάσουν τον αυθεντικό τους λαϊκό πολιτισμό μέσα από χορευτικές 
παρουσιάσεις , αναπαραστάσεις εθίμων , συναυλίες παραδοσιακής μουσικής 
και άλλα πολλά . Στόχος της έκθεσης είναι η συνεργασία των οργανισμών 
τοπικής αυτοδιοίκησης με τους κατά τόπους γνήσιους εκφραστές του λαϊκού 
πολιτισμού, όπως πολιτιστικούς συλλόγους , λαογραφικά μουσεία , 
πολιτιστικούς οργανισμούς , καθώς και με φυσικά πρόσωπα όπως λαϊκούς 
τεχνίτες , βιοτέχνες , ερευνητές της παράδοσης , συγγραφείς και λαογράφους. 
Η συνεργασία αυτή έχει ως απώτερο στόχο την ανάδειξη του αυθεντικού 
λαϊκού πνεύματος και να αποτελέσει έτσι εφαλτήριο για την ανάπτυξη του 
τοπικού τουρισμού. 
Ο Δήμος Αλεξάνδρειας για φέτος επέλεξε το θέμα του περιπτέρου να είναι ο 
Μακεδονικός Αγώνας στο Ρουμλούκι ,  με ιδιαίτερο αφιέρωμα στην 
συγγραφέα Πηνελόπη Δέλτα και στο βιβλίο της «Στα μυστικά του βάλτου». Ο 
γνωστός λαογράφος κ. Ντελιόπουλος Γεώργιος ήτανε ο θεμέλιος λίθος αυτής 
της προσπάθειας και με την πολύτιμη βοήθειά του η αναπαράσταση του 
«βάλτου» συγκέντρωσε τα βλέμματα όλων των επισκεπτών της έκθεσης. Εκεί 
ήτανε και ο δάσκαλος κ. Γιοβανόπουλος Γρηγόρης που με τις ιδιαίτερες 
γνώσεις του πάνω στο Μακεδονικό αγώνα στην περιοχή του Ρουμλουκιού 
παρείχε κάθε δυνατή πληροφορία και διευκρίνιση στους επισκέπτες που στην 
κυριολεξία κρέμονταν από τα χείλη του όταν τους εξηγούσε δείχνοντας τους 
χάρτες εκείνης της εποχής για τις κινήσεις των εμπόλεμων τμημάτων με τους 
καπεταναίους τους από καλύβα σε καλύβα μέσα στο δαιδαλώδες υδάτινο 
τοπίο της λίμνης. 
Ο χοροδιδάσκαλος κ. Σαμαράς Δημήτρης ήτανε κι αυτός εκεί έχοντας 
αναλάβει την παρουσίαση χορών από το Ρουμλούκι. Η αίθουσα εκδηλώσεων 
γέμισε ασφυκτικά και το χειροκρότημα δεν έλειψε από τη στιγμή που 
ανέβηκαν τα χορευτικά τμήματα των πολιτιστικών συλλόγων του Σχοινά της 
Καψόχωρας και του Νεοχωρίου παρουσιάζοντας χορούς με πραγματικά 
μοναδικό τρόπο κάτω από τον ήχο του ζουρνά από τον δεξιοτέχνη Θωμά 
Πάτμο. 
Σε όλους τους παραπάνω το Πνευματικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 
νιώθει την ανάγκη να τους απευθύνει ένα μεγάλο ευχαριστώ. 
Δεν ήτανε άλλωστε τυχαίο ότι η όλη παρουσία μας απέσπασε ένα από τα δέκα 
βραβεία που δόθηκαν ανάμεσα σε 200 περίπου συμμετοχές από όλη την 
Ελλάδα. Αυτό φυσικά μας γέμισε υπερηφάνεια και μας δίνει το κουράγιο να 
συνεχίσουμε την προσπάθεια που κάνουμε για την πολιτιστική ανάπτυξη του 
Δήμου μας και την τουριστική ανάδειξη του τόπου μας. 
Θερμές ευχαριστίες επίσης στους υπαλλήλους του Δήμου κ. Σαμαρά Γιώργο 
και Μεσσαλά Γιάννη για την πολύτιμη προσφορά τους στο στήσιμο και στην 
επάνδρωση του περιπτέρου. 
Θερμές ευχαριστίες στον συντοπίτη ζωγράφο κ. Χατζόπουλο Διονύση για τη 
συμμετοχή του για άλλη μια φορά στην έκθεση. 
Θερμές ευχαριστίες στον συντοπίτη μας κατασκευαστή παραδοσιακών 
φορεσιών κ. Τριανταφυλλόπουλο Νικόλαο που από την πρώτη φορά 
αγκάλιασε και στήριξε αυτή την προσπάθεια. Όσο για την φετινή του 
συμμετοχή η προσφορά του ήτανε καθοριστική για το επιτυχές αποτέλεσμα. 
 
 



 
 
Τέλος πρέπει να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας στις παρακάτω επιχειρήσεις: 
Τσιαπανίτης Λεωνίδας για την προσφορά της τηλεόρασης 
Προκοπίου Αναστασία για τα παραδοσιακά καβαλέτα 
Εργαστήριο παραδοσιακών γλυκών «Μελένιο» για τα πεντανόστιμα 
λουκούμια 
Την κα Νικολαΐδου Πόπη για τη μακέτα στο έντυπο του Μακεδονικού Αγώνα 
και τέλος ένα μεγάλο ευχαριστώ στην κα Καραγιάννη Ευθυμία για την πολύ 
προσεκτική αισθητική προσέγγιση του περιπτέρου. 
Για όλους εμάς που ζήσαμε για μία ακόμη φορά την καταπληκτική 
ατμόσφαιρα της έκθεσης αλλά πιστεύω και για όσους για πρώτη φορά 
συμμετείχαν ένα μόνο πράγμα μας απασχολεί αυτή τη στιγμή. Πότε θα 
περάσει ο καιρός και θα αρχίσουμε τις ετοιμασίες για την επόμενη. 
 

Μεσσαλάς Ν. Παναγιώτης 
Πρόεδρος Πνευματικού Πολιτιστικού Κέντρου 

Δήμου Αλεξάνδρειας 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 




